

时隔半个世纪,找到小儿子成了父母未了的念想

新昌警方助力寻亲,一家兄弟姐妹相认重聚

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 潘逸舟

本报讯 “弟弟,我们终于团聚了,爸妈在天之灵也算瞑目了。”5月29日上午,从山东平度赶到浙江新昌的荆忠波在常台高速新昌口,终于见到了亲哥哥、姐姐,亲兄姐弟正式相认。这一刻,一家人情绪失控,哭得眼圈通红,荆忠波紧紧地抱住亲兄弟。为了等这一天,荆忠波和亲人苦盼了50年。

2个月大被送走

1971年3月,荆忠波刚出生2个月,是家中最小的儿子,排行老六。由于家庭困难,迫于生存压力,荆忠波的亲生父母只得忍痛将幼子送给山东养父荆某财抚养。

“你是抱来的!不是你爸妈亲生的!”1985年,小伙伴玩闹中冲口而出的一句话,让荆忠波震惊。他回去问养父母,但被搪塞过去,长大点,养父母才告诉他,他是从南方抱来的,具体什么地方没有说。虽然养父母待他亲如骨肉,但随着年龄的增长,寻亲的想法在荆忠波心中愈发强烈。

数年间,荆忠波四处打听线索,拼凑出了当年被抱养的细节:亲生母亲抱着他送到绍兴火车站,再由养父带着他去了山东,生母当时30岁左右,身高1米5。

“暂时先不找寻亲人了。”10多年前,就在荆忠波打算去新昌找亲人前,意外遭遇车祸。更不幸的是,在住院治疗期间他被检查出患有肺癌。担心会给亲生家人带来负担,荆忠波放弃了寻亲的想法,此后一直与病魔斗争,家里全靠妻子支撑。

在养父母和妻子的精心呵护下,近年来,荆忠波的身体逐渐好起来,这两年各项指标都正常了,重新走上了工作岗位,他的一儿一女都立业成家,生活越过越好。此时,荆忠波再次想到了远在新昌的亲人。

联系突然中断了

荆忠波找到了民间志愿者,通过他们联系到了新昌县公安局,主动提供了自己的寻亲信息和血样,登记采集DNA,希望能借助警方的力量找到亲人。

“我是家里的大儿子,荆忠波被抱养时,当时我18岁,印象特别深刻。这么多年我始终记着还有一个亲弟弟,也一直在寻找他!”大哥何国定回忆,当时家里孩子多,饭也吃不饱,荆忠波被抱养后,父母整日以泪洗面却又无可奈何,父母曾多次写信给在山东的荆忠波养父母了解其生活情况,并将回信和照片收藏在箱子里,至今犹在。

何国定说,在荆忠波4岁的时候,家里的经济状况逐渐好转,父母就开始给荆忠波的养父母寄粮票,希望能给予荆忠波在山东更好的生活。但粮票一段时间后被当地民政局寄回,不久后还收到了一封关于山东发水灾养父母一家人决定搬家的回信,此后就断了联系。

多年前,荆忠波的亲生父母相继离世,找到小儿子成为二老未了的念想。“父母在临走前嘱咐我们,家里还有一个亲弟弟流落在外地,要想办法找回他、弥补他、对他好。”何国定表示,作为长子一定会帮助父母完成心愿,这些年来,他们从未间断寻找亲弟弟。

来到新昌找回亲人

接到求助后,新昌县公安局立即在官方微信公众号发起两轮寻亲启事,并借力各大网络媒体平台转发,同时组织力量开展了三波次的走访摸排。寻亲启事登出后,也得到了新昌市民的广泛转发,很快家住镜岭镇的何柏中、何中夫等兄弟主动上门联系新昌警方,认为荆忠波很可能是自己分离多年的亲弟弟,要求做DNA鉴定比对。

经新昌县公安局刑侦大队技术室采集鉴定比对,发现他们与荆忠波的DNA特征相符,表明系同一家族成员,但无法百分百确定就是亲生兄弟。民警立即联系绍兴市公安局刑侦科所,将之前采集的血样送往省公安厅鉴定。经鉴定,最终确认荆忠波与何柏中、何中夫等为亲兄弟。

“祝贺荆忠波寻亲成功,回家快乐!”在红色横幅的环绕和亲兄弟的簇拥下,荆忠波同家人们走进小饭馆,举杯庆祝,一家人吃上了团圆饭。时隔半世纪再团聚,荆忠波与哥哥姐姐喜悦之余,专程到新昌县公安局送上一面印有“一心为民爱的奉献”的锦旗,感谢新昌警方助力一家团聚。

安全迎六一

5月30日上午,杭州市祥符街道蓝孔雀社区孔雀蓝轩小区举行以“融情邻里 幸福时光”为主题的迎六一儿童节活动。杭州大关消防救援站的指战员受邀来到现场,向小区居民宣传消防安全知识。

本报记者 陈立波
通讯员 朱晨旸

借着酒劲竟企图抢夺民警配枪

醉酒不能成为免罪理由,男子获刑3年3个月

本报记者 蓝莹 通讯员 芮萱

本报讯 近日,温州市中级人民法院二审裁定驳回一起抢夺枪支案中被告人孙某的上诉请求,维持一审法院对他作出的有期徒刑3年3个月的判决。案发时,孙某酒后偶遇曾经处罚过他的民警,竟当众企图抢夺民警枪支,所幸民警反应敏捷,未让其得逞。

时间回到2020年7月7日晚,孙某因酒后被人打伤,在辅警的陪同下到瑞安市人民医院就诊。

期间,孙某声称自己害怕打针,便开始辱骂医护人员,殴打医院保安,还打伤辅警手臂。民警池某接到辅警的支援请求后,立即前往医院。

池某到达现场后,孙某便情绪激动,开始叫嚣着要报复池某。事后得知,原来几天前,孙某刚受过行政处罚,经办民警正是池某。

孙某在接受治疗期间,一直盯着池某身上的公务用

枪,多次扬言要把枪抢过来,玩一玩真枪。

在场民警对他进行了批评教育,然而孙某一直骂骂咧咧。几分钟后,孙某突然冲上前,右手拉住民警池某手臂,左手伸向池某腰部意图拿枪,池某及时护住枪并后退,在场民警、辅警立即上前将孙某制服。

归案后,孙某辩称自己酒后意识不清。经鉴定,事发时孙某具有完全刑事责任能力。

法院经审理认为,醉酒的人仍应负刑事责任,被告人孙某具有完全刑事责任能力,故意抢夺警察配枪,侵害公共安全及国家对枪支的管理制度,符合抢夺枪支罪的法定主观构成要件,因当场被制服未能得逞,系犯罪未遂。根据罪刑法定原则,对被告人孙某应以抢夺枪支罪定罪处罚。据此,判处被告人孙某有期徒刑3年3个月。

孙某不服,向温州中院提起上诉。温州中院裁定驳回上诉,维持原判。

“老黄牛”民警累倒 收到“强制休息令”

通讯员 胡昌清 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 5月29日上午,丽水市公安局党委副书记、常务副局长丁文伟上门看望民警金岳霖,并开出“强制休息令”,让他安心在家休养。金岳霖感到十分温暖,他说:“谢谢组织的关心和关爱,我特别感动,休整后我将以更加饱满的精神状态和良好的工作热情,继续投入到接下来的案件侦办中。”

28日晚上7时许,丽水市公安局经侦支队民警金岳霖在办案区整理资料时,突然晕倒,被同事紧急送往丽水市中心医院救治。经过全面检查,金岳霖是因为过度劳累引发身体电解质紊乱而昏倒。经过输液治疗,他的病情有所好转,回到家中休养。

据了解,丽水警方此前侦办公安部、省公安厅督办的一起特大经济犯罪案件,金岳霖是主办民警,一直加班加点工作。5月26日,另外一起案件收网,金岳霖又参与抓捕、审讯,连续多天没有好好休息。大家称他是“老黄牛”,纷纷向他致敬,同时也提醒他保重身体。

私吞公司货款 乖乖回国自首

通讯员 胡永丽

本报讯 近日,涉嫌职务侵占罪的颜某,经劝投后从非洲几内亚回国自首。

颜某此前在永康市一家生产风油精、杀虫剂等产品的对外贸易公司里做销售。由于公司的主要销售市场在非洲,颜某被派驻到了几内亚。非洲当地以货币现金交易为主,按公司规定,货款应由销售人员先行收取,到银行兑换成人民币后,再打到公司指定收款账户中。

起初两年,颜某工作很认真。但今年初,颜某在网上接触赌博后,将这些年存下的钱所剩无几,于是便想到了侵吞货款。颜某先是买了一张当地手机卡,注册了一个支付宝账号,收取货款后,直接把钱打到了自己账户,用于赌博。4月底,公司发现账户没有收到40多万的货款,于是报警。

办案民警多次联系颜某,劝其早日回国投案自首,并退还货款。5月12日,颜某经隔离、核酸检测后,到西城派出所接受审查,如实交代了犯罪事实,并退还了侵占的42万货款。

日前,颜某已被取保候审。

“反诈婚礼”

“不听不信不转账!扫码关注下,这是金华反诈中心二维码……”近日,这场特殊的“反诈婚礼”在金华朋友圈中刷屏。新郎金剑科是婺城区公安分局的一位民警,当天他与新娘临时商议决定,在婚礼上借助亲朋好友的力量推广宣传反诈。

通讯员 胡筱俊

